
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας
και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ και ο Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στο εν
Μόσχᾳ Μετόχιο της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας

Τον Ιερό Ναό Αρχαγγέλου Γαβριήλ – Μετόχιο της κατά Αντιοχείαν Ορθοδόξου Εκκλησίας στη
Μόσχα επισκέφθηκαν στις 28 Ιανουάριο 2014 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Τους Προκαθημένους υποδέχθηκε ο Αρχιεπίσκοπος
Φιλιππουπόλεως Νήφων, Προϊστάμενος του Μετοχίου και εκπρόσωπος του Πατριάρχου Αντιοχείας
παρά τον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας, πλήθος πιστών και προσκεκλημένων, μεταξύ των οποίων ο κ.
Σ. Στεπάσιν, Πρόεδρος του Αυτοκρατορικού Ορθοδόξου Παλαιστινιακού Συλλόγου, ο κ. Β.
Γιακούνιν, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Εθνικής Δόξης, επικεφαλής των
διπλωματικών αποστολών διαπιστευμένων στη Μόσχα.

Τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη συνόδευσαν οι Μητροπολίτες Ακκάρας Βασίλειος, ο
Μητροπολίτης Τριπόλεως Εφραίμ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Γιαζίντζι, ο Αρχιμανδρίτης
Παρθένιος Αλάτι, ο Αρχιδιάκονος Γεράσιμος Καμπάς και ομάδα λαϊκών.



Μετά τη δοξολογία, την οποία τέλεσαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης και ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος, τους προσφώνησε ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων. Μεταξύ
άλλων ο Ιεράρχης ανέφερε: «Πάντα με αγάπη μνημονεύουμε εδώ τον Άγιο Φιλάρετο Ντροζντώφ,
Μητροπολίτη Μόσχας με ευλογία του οποίου το έτος 1848 ιδρύθηκε το εν Μόσχᾳ και ζητούμε τη
βοήθειά του να στερεώσει αυτή την γέφυρα της αγάπης μεταξύ των Εκκλησιών μας και ιδιαίτερα
τώρα, όταν δεόμεθα υπέρ της καθ΄ημάς δοκιμαζόμενης Ανατολής».

«Θέλω να εκφράσω ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη μου προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για το
μόνιμο ενδιαφέρον του και φροντίδα», πρόσθεσε ο κ. Νήφων.

Σε ανάμνηση προσευχής ο Προϊστάμενος του Μετοχίου εκ μέρους του και των ενοριτών προσέφερε
στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη εικόνα του Σωτήρος ενώ στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο εν όψη της πενταετίας της αναρρήσεώς του στον Πατριαρχικό
Θρόνο επέδωσε σταυρό.

Ακολούθησε προσφώνηση του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στον
Μακαριώτατο κ. Ιωάννη, όπου ο κ. Κύριλλος τόνισε: «Είναι μεγάλη μου χαρά να ευρίσκομαι πλησίον
σας σε αυτό τον ιστορικό ναό στο κέντρο της Μόσχας, πολύ αγαπητό από τους Μοσχοβίτες και
όπου υπάρχει μεγάλη κοινότητα και όπου λειτουργεί το Γραφείο της αντιπροσωπείας σας. Το εν
Μόσχᾳ Μετόχιο της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας διαδραματίζει άκρως σπουδαίο ρόλο για τη
σύσφιξη σχέσεων μεταξύ των λαών και χωρών μας.

Είμαστε ευγνώμονες στον Σεβασμιώτατο κ. Νήφων για την πολυετή διακονία του στη Μόσχα. Έχει
γίνει πλέον, θα λέγαμε, ένα πολύ σημαντικό στοιχείο του θρησκευτικού και εθνικού μας τοπίου. Ως
Ιεράρχης της καθ΄υμάς Εκκλησίας συμβάλλει δυναμικά στην πνευματική ζωή της πρωτεύουσάς μας
της Μόσχας...

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης ανήλθε στον Πατριαρχικό Θρόνο σε πολύ χαλεπή εποχή για
τους χριστιανούς της Συρίας και του Λιβάνου, και έπραξε ήδη πολλά για να διαφυλάξει την
Εκκλησία, να ενώσει τον λαό, να έχει καλές σχέσεις με τους μουσουλμάνους και να συνεργήσει
στην ταχύτερη δυνατόν επικράτηση της ειρήνης».

Ακολούθησε η απονομή στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη της ανώτατης τιμητικής διακρίσεως
του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου (ΑΟΠΣ) παράσημου του «αστέρος της
Βηθλεέμ».

Κατά την απονομή του βραβείου ο Πρόεδρος του ΑΟΠΣ κ. Σ. Στεπάσιν ευχαρίστησε τον
Μακαριώτατο κ. Ιωάννη για την υποστήριξη των έργων του Παλαιστινιακού Συλλόγου, ακόμα και
στον τομέα της ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον Συριακό πληθυσμό.

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ανέφερε:

«Αγιώτατε, η παρουσία σας σήμερα κοντά μας καθώς και ευλογία σας σε αυτό το οίκο της
Αντιοχείας στη Μόσχα αποτελεί μεγάλη χαρά και ιδιαίτερη ευλογία για μας προσωπικά, για την
Εκκλησία μας, για όλο τον λαό μας, ο οποίος δέεται υπέρ της Αγιότητός Σας και ικετεύει τον Κύριο
για την ενδυνάμωσή σας.

Ανέκαθεν η παρουσία του Μετοχίου της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας στη Μόσχα αποτελούσε τρανή
μαρτυρία των επί αιώνων άριστων σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας. Είναι η
Ρωσία, ο λαός της και το κράτος και η Ρωσική Εκκλησία εκείνοι οι οποίοι επέδειξαν ιδιαίτερη αγάπη
και ενδιαφέρον για την Εκκλησία και το λαό μας σε δεινή κατάσταση, στην οποία περιήλθε η Συρία



και ιδιαίτερα το τελευταίο εξάμηνο».

Μετά το επίσημο μέρος της υποδοχής ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης θαύμασε το Ναό και
προσκύνησε τα ιερά κειμήλιά του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51805/
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